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Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 12.30 μ.μ. στο Μέγαρο Μαξίμου, η Διυπουργική 
Επιτροπή για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε 2,5 ώρες, ο υφυπουργός 
Τύπου Τηλέμαχος Χυτήρης ενημερώνοντας τους δημοσιογράφους 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

«Στην αρχή της συνεδρίασης της Διυπουργικής πήρε το λόγο ο 
Πρωθυπουργός, ο οποίος είπε τα εξής, όσον αφορά το θέμα των 
ημερών, την τραγωδία που παρακολουθήσαμε όλοι μας στις 
Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής:

«Η Ελλάδα μεριμνά για την ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων. Το 
υπουργείο Δημόσιας Τάξης, η Ελληνική Αστυνομία, πέραν όλων των 
άλλων, συνεργάζεται με επτά έμπειρες αστυνομικές αρχές άλλων 
χωρών στο πλαίσιο της διεύθυνσης ασφαλείας των Ολυμπιακών 
Αγώνων.

Είναι προφανές ότι κάτω από τα νέα δεδομένα, το σχέδιο ασφαλείας 
των Αγώνων θα επανεξετάζεται διαρκώς, θα βελτιώνεται και θα 
ενισχύονται περαιτέρω τα μέτρα, όπου αυτό απαιτείται.

Οα κάνουμε το μέγιστο. Θέλουμε Ολυμπιακούς Αγώνες πετυχημένους 
και αναβαθμισμένους σε όλα τα επίπεδα, μέσα στο πνεύμα 
συνεργασίας και ειρήνης που αρμόζει στο μεγάλο αυτό παγκόσμιο 
γεγονός. Και αυτό θα κάνουμε μη φειδόμενοι καμιάς προσπάθειας».

Ακολούθως ο Πρωθυπουργός είπε ότι την ερχόμενη εβδομάδα, στις 25 
Σεπτεμβρίου, έχουμε επίσκεψη του Προέδρου της ΔΟΕ του κ. Ρογκ και 
του Προέδρου της Συντονιστικής Επιτροπής της ΔΟΕ για τους ΟΑ της 
Αθήνας κ. Ντένις Οσβαλντ.

Ο κ. Οσβαλντ θα ελέγξει και την κατάσταση προόδου της προετοιμασίας 
των Ολυμπιακών Αγώνων.

Δόθηκε η ευκαιρία στον Πρωθυπουργό να κάνει μια επισήμανση επ’



αυτού και να πει ότι διαπιστώνονται είναι αλήθεια- κάποιες δυσκολίες 
και κάποια προβλήματα στην πορεία ορισμένων έργων. Αυτή η 
καθυστέρηση είναι δικαιολογημένη, πολλές φορές είναι δικαιολογημένη. 
Αλλά δεν παύει το γεγονός συνέχισε ο Πρωθυπουργός- ύπαρξης ενός 
χρονικού ορίου εντός του οποίου τα έργα πρέπει να περατωθούν και να 
παραδοθούν. Και πρόσθεσε: Οσο δικαιολογημένες και να είναι κάποιες 
καθυστερήσεις, αυτές δεν τις καταλαβαίνει η ΔΟΕ με την έννοια ότι αυτό 
που την απασχολεί είναι ο χρόνος και τίποτε παραπάνω. Για αυτό θα 
πρέπει να γίνει μια υπέρβαση στον τομέα αυτό. Ακόμη και τα αίτια, όσο 
δικαιολογημένα και να είναι, πρέπει να γίνει προσπάθεια να τα 
υπερβούμε, τόνισε χαρακτηριστικά.

Ακολούθως μίλησαν οι υπουργοί για την πορεία των έργων. 
Για το Μαρκόπουλο και τον Ιππόδρομο και τις απαλλοτριώσεις που 
πρέπει να γίνουν εκεί, ο κ. Βενιζέλος είπε ότι αν και αποτελούν ακόμη 
πρόβλημα, εν τούτοις κάποιες υπάρχουσες δυσκολίες ξεπερνιούνται.

Ο κ. Λαλιώτης μίλησε για το Φαληρικό Δέλτα, για το Φλοίσβο και τα 
Ολυμπιακά Εργα που πρόκειται να γίνουν εκεί. Σας θυμίζω ότι είναι το 
Beach Volley, το Tae kwon do, η πυγμαχία και το Hand Ball. Γίνονται 
ήδη πρόδρομες εργασίες, μετά από μία καθυστέρηση που όντως 
υπήρξε και εκεί.

Στο Γαλάτσι η καθυστέρηση που υπήρξε έληξε τώρα πλέον. Δεν 
υπάρχει δηλαδή πρόβλημα.

Οι υπουργοί γενικώς τόνισαν, ο καθένας για τον τομέα του, ότι αυτό που 
δεν θίγεται είναι ο χρόνος παράδοσης. Μπορεί ο χρόνος της 
προετοιμασίας να παρουσιάζει κάποια φαινόμενα, κατά καιρούς, 
καθυστέρησης, αλλά ο χρόνος παράδοσης δεν θίγεται καθόλου.

Στα Λιόσια δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα.
Για το σλάλομ (που όπως ξέρετε από το Μαραθώνα μεταφέρεται στο 
Ελληνικό και για αυτό υπήρξε η σχετική καθυστέρηση) τώρα δεν 
υπάρχουν προβλήματα.

Στον Αγιο Κοσμά που θα γίνουν οι ιστιοπλοΐες και εκεί έχουν αρχίσει οι 
πρόδρομες εργασίες.

Το Γουδί θα φιλοξενήσει το ολυμπιακό αγώνισμα Μπάντιγκτον. Εκεί θα 
γίνει γυμναστήριο λυόμενο χωρητικότητας 3.000 θέσεων. Στο Γουδί θα 
γίνει επίσης το μοντέρνο πένταθλο. Τέλος θα κατασκευασθεί και ένα 
αμαξοστάσιο για το 2004.

Για το τραμ ειπώθηκε ότι στο τέλος Σεπτεμβρίου θα υπάρξουν οι



προσφορές για δύο διαγωνισμούς και εντός του έτους θα 
εγκατασταθούν οι εργολάβοι.

Το κέντρο διαχείρισης της κυκλοφορίας δημοπρατείται το Νοέμβριο.

Ξεπεράστηκε το πρόβλημα που υπήρχε σε σχέση με τις κοινοπραξίες 
των εργολάβων για το Ολυμπιακό Χωριό. Εχουν ήδη στηθεί εργοτάξια 
και η καθυστέρηση που υπήρξε αναπληρώνεται.

Για τα Χωριά Τύπου ελήφθησαν κάποιες αποφάσεις:

Στο χώρο της ΣΕΛΕΤΕ αποφασίσθηκε να κατασκευαστεί από την αρχή 
συγκρότημα που θα στεγάσει Χωριό Τύπου χωρητικότητας 1200 
κλινών. Πρόκειται επομένως για καινούριο συγκρότημα, το οποίο μετά 
τους Ολυμπιακούς Αγώνες θα ανακατασκευασθεί, προκειμένου να 
στεγασθεί σ’ αυτό το υπουργείο Παιδείας.

Για τις φοιτητικές εστίες, αυτή του Πολυτεχνείου θα κατασκευασθεί από 
την αρχή και η άλλη του Πανεπιστημίου θα ανακατασκευασθεί, 
προκειμένου να φιλοξενήσουν χωριά Τύπου.

Η σύμβαση για το διεθνές κέντρο τηλεόρασης υπογράφεται μέχρι την 9η 
Νοεμβρίου.

Ξεπεράστηκαν επίσης τα προβλήματα αναφορικά με το σταθμό της 
ΔΕΗ στα Βριλήσσια και προσφέρονται στο δήμο των Βριλησσίων 19 
στρέμματα από τη μεριά του υπουργείου Εθνικής Αμυνας. Ο σταθμός 
της ΔΕΗ θα είναι ημιυπόγειος.

Με όλα αυτά που σας ανέφερα, σας έδωσα μια εικόνα της 
προπαρασκευής, η οποία άλλωστε θα δοθεί στις 25 και 26 του μηνάς 
στους κυρίους Ρογκ και Οσβαλντ κατά την επίσκεψή τους στην Αθήνα.

Η επόμενη συνεδρίαση της Διυπουργικής θα πραγματοποιηθεί στις 3 
Οκτωβρίου ημέρα Τετάρτη και ώρα 12.30 μ.μ. στο Μέγαρο Μαξίμου, 
υπό την προεδρία του κ. Πρωθυπουργού».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, όταν λέτε ότι η κυβέρνηση δεν 
φείδεται προσπαθειών για την τρομοκρατία, για τα θέματα ασφαλείας, τι 
εννοείτε; Θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα, δηλαδή ακόμη και τα πιο 
ακραία;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Όταν λέμε «δεν φείδεται προσπαθειών» εννοούμε αυτό 
που λένε οι ίδιες οι λέξεις. Δηλαδή, ό,τι χρειασθεί θα το 
πραγματοποιήσει, όπου χρειασθεί. Είτε σε επίπεδο πόρων (αναφέρομαι



στο οικονομικό) θα το αντιμετωπίσει, είτε σε επίπεδο ανθρώπινου 
δυναμικού, είτε σε επίπεδο άλλων μέτρων, επίσης θα αντιμετωπισθεί.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δηλαδή, κύριε υπουργέ, αλλάζει το master plan 
ασφαλείας των Ολυμπιακών Αγώνων;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Δεν αλλάζει. Απλώς, το ξαναβλέπουμε και το 
βελτιώνουμε, όπως άλλωστε είναι ορθό. To master plan πρέπει να 
βελτιώνεται συνεχώς.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η κυρία Αγγελοπούλου είπε κάτι σχετικά με την 
άποψη της ΔΟΕ, μετά το τρομοκρατικό χτύπημα στις ΗΠΑ; Υπάρχει 
κάποιο υπόμνημα, όπως ακούστηκε, προς την κυρία Αγγελοπούλου 
από τον κ. Ρογκ;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Τίποτε απ’ όλα αυτά.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Την άποψη της ΔΟΕ, τη μετέφερε η κυρία 
Αγγελοπούλου στη σύσκεψη;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Όχι. Η ΔΟΕ πρόκειται να έρθει η ίδια εδώ και ασφαλώς 
θα γίνουν οι συναντήσεις, τις οποίες η ίδια η ΔΟΕ θα ζητήσει. Δηλαδή, 
αν ζητήσει να δει τον κ. Χρυσοχοϊδη, θα δει τον κ. Χρυσοχοϊδη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν έχουν προκαθορισθεί κάποιες συγκεκριμένες 
συναντήσεις από τη μεριά του κ. Ρογκ στην Αθήνα;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Όχι, δεν αναφέρθηκε κάτι τέτοιο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πότε θα υπογράφει το μνημόνιο ανάμεσα στην 
Οργανωτική Επιτροπή και το υπουργείο Δημόσιας Τάξης για την 
ασφάλεια των Αγώνων;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Αυτό δεν αναφέρθηκε. Εχει υπογράφει και επομένως οι 
βελτιώσεις θα γίνουν πάνω στο ίδιο το μνημόνιο.

Σας ευχαριστώ.


